
 

 

 

 

       

Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Άμυνας 

Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Καταγγελίες για οφειλές των ΕΔ σε ιδιώτες γιατρούς της 
Μαγνησίας για την υγειονομική περίθαλψη στρατιωτικών και μελών της 
οικογένειάς τους 

 

Σύμφωνα με το ΠΔ 62/2023 άρθρο 3: «Η υγειονομική περίθαλψη στους 

στρατιωτικούς (σ.σ. και σε μέλη της οικογένειάς τους) παρέχεται από τους 

ιατρούς των Μονάδων και τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία […] Εάν στην περιοχή 

όπου υπηρετεί ο στρατιωτικός δεν υπηρετεί στρατιωτικός ιατρός ειδικότητας 

ανάλογης της πάθησης ή δεν λειτουργεί στρατιωτικό νοσοκομείο ή αυτό που 

λειτουργεί στερείται χώρου, θεραπευτικών μέσων ή ειδικευμένου 

επιστημονικού προσωπικού, η δε κατάσταση του ασθενούς δεν επιτρέπει τη 

μετακίνησή του στο πλησιέστερο στρατιωτικό νοσοκομείο, ή αν αυτή κρίνεται 

ασύμφορη για το Δημόσιο, οι στρατιωτικοί δικαιούνται περίθαλψη ως 

εσωτερικοί ασθενείς κατά προτεραιότητα στα δημόσια νοσοκομεία, τα 

νοσηλευτικά ιδρύματα ΝΠΙΔ κοινωφελούς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και 

τις ιδιωτικές κλινικές και ως εξωτερικοί ασθενείς από ιδιώτες ιατρούς ή 

εξωτερικά ιατρεία ιδιωτικών κλινικών, εφόσον δεν είναι δυνατή η 

περίθαλψη στα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων και νοσηλευτικών 

ιδρυμάτων». 

Σύμφωνα επίσης με το άρθρα 16 και 17του ΠΔ: «Ο τεχνοοικονομικός έλεγχος 

των δαπανών πραγματοποιείται από τα αρμόδια Ελεγκτήρια Δαπανών 

Υγειονομικής Περίθαλψης των Διευθύνσεων Υγειονομικού του οικείου Κλάδου 

των ΕΔ και από την αρμόδια Διεύθυνση του Λ.Σ. ΕΛ.ΑΚΤ», ενώ «οι δαπάνες 

υγειονομικής περίθαλψης αναγνωρίζονται […] Για νοσηλεία σε οποιοδήποτε 

νοσοκομείο ή ιδιωτική κλινική, με βάση τα τιμολόγια ή τις εξοφλητικές 

αποδείξεις, τους αναλυτικούς λογαριασμούς που περιλαμβάνουν τα είδη της 

περίθαλψης που παρασχέθηκε και τις αμοιβές, τις εγκεκριμένες εντολές από τα 

βιβλιάρια νοσηλείας, καθώς και κάθε άλλο αναγκαίο δικαιολογητικό». 

Με βάση τα ανωτέρω τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) μπορούν, 

ελλείψει στρατιωτικού νοσοκομείου ή σχετικής ειδικότητας ιατρού σε αυτό, να 
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επισκέπτονται για την υγειονομική τους περίθαλψη ιδιώτες ιατρούς για τους 

ίδιους ή για τα μέλη των οικογενειών τους με την υγειονομική τους δαπάνη να 

καλύπτεται από την Υπηρεσία τους, εφόσον βεβαιώνεται από το βιβλιάριο 

υγείας τους. 

Ζήτημα για οφειλές των ΕΔ προς ιδιώτες ιατρούς της Μαγνησίας έχει 

προκύψει το τελευταίο διάστημα, μετά από επώνυμες καταγγελίες παιδιάτρου 

της περιοχής 1, σύμφωνα με τις οποίες οι ΕΔ οφείλουν δεδουλευμένα ετών σε 

ιδιώτες ιατρούς της περιοχής. 

Όπως επισημαίνεται στην καταγγελία, οι ιατροί της περιοχής έχουν 

επανειλημμένα επισημάνει την ανάγκη εξόφλησής τους προς τις αρμόδιες 

Υπηρεσίες των ΕΔ, χωρίς να λαμβάνουν καμία επίσημη ενημέρωση για το 

πότε και αν θα εξοφληθούν. 

Η Μαγνησία, φιλοξενεί σημαντικές μονάδες του Στρατεύματος, όπως την 32η 

Ταξιαρχία Πεζοναυτών, την 111 Πτέρυγα Μάχης και (μέχρι πρόσφατα) την 1η 

ΤΑΞΑΣ στις οποίες υπηρετεί σημαντικός όγκος στελεχιακού δυναμικού των 

ΕΔ.  

Ελλείψει στρατιωτικού νοσοκομείου στην περιοχή, οι στρατιωτικοί και τα μέλη 

της οικογένειάς τους, συχνά λάμβαναν υπηρεσίες υγειονομικής φροντίδας 

από ιδιώτες ιατρούς της περιοχής. 

Φαίνεται όμως ότι εξαιτίας των υγειονομικών υπηρεσιών που λάμβαναν τα 

μέλη των ΕΔ έχουν σωρευτεί σημαντικές οφειλές προς τους ιδιώτες ιατρούς, 

που τους αναγκάζουν να διακόψουν την παροχή υγειονομικών υπηρεσιών 

προς τους ένστολους μέσω βιβλιαρίου. 

Αυτό αυτόματα σημαίνει ότι το προσωπικό των ΕΔ που επιθυμεί να 

εξυπηρετηθεί από ιδιώτη ιατρό θα πρέπει να το πράξει με προσωπική του 

οικονομική επιβάρυνση και στη συνέχεια να αναζητήσει ενδεχομένως τα 

χρήματα για την περίθαλψή του από τη αρμόδια Υπηρεσία. 

Η παραπάνω πρακτική συνιστά δυσανάλογα επιβαρυντική μεταχείριση για 

τους στρατιωτικούς της περιοχής λαμβάνοντας υπόψη ότι δεν έχουν την 

ικανότητα να καλυφθούν άμεσα από στρατιωτικό νοσοκομείο καθώς το 

πλησιέστερο βρίσκεται στη Λάρισα, σε σημαντική χιλιομετρική απόσταση. 

Η σώρευση οφειλών των ΕΔ προς ιδιώτες ιατρούς της Μαγνησίας αναμένεται 

να επιβαρύνει άμεσα την καθημερινότητα αλλά και την «τσέπη» των 

στρατιωτικών της περιοχής. 

Το προσωπικό των ΕΔ δεν θα έχει άλλη επιλογή από το να διανύει χιλιόμετρα 

για την υγειονομική περίθαλψη της οικογένειάς του ή να επιβαρύνεται αδίκως 

στον προσωπικό του προϋπολογισμό για την παροχή υγειονομικών 

υπηρεσιών από ιδιώτες ιατρούς της περιοχής. 

                                                 
1 https://magnesianews.gr/slider/fesi-toy-stratoy-se-iatreia-ston-volo-i-anartisi-toy-paidiatroy-g-

charitoy.html 



 

 

 

Η Κυβέρνηση και οι αρμόδιοι Υπουργοί οφείλουν να παρέμβουν άμεσα για 

την εξόφληση των οφειλών των ΕΔ προς τους ιδιώτες ιατρούς της Μαγνησίας, 

προκειμένου να διευκολύνουν στην πράξη την καθημερινότητα των 

στρατιωτικών της περιοχής. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γνωρίζουν, ως οφείλουν, για τις καταγγελίες ιδιωτών ιατρών της 

Μαγνησίας, σύμφωνα με τις οποίες οι ΕΔ τους οφείλουν ποσά 

ετών για την υγειονομική περίθαλψη των στρατιωτικών και των 

μελών της οικογένειάς τους; 

2. Ισχύουν οι καταγγελίες και αν ναι, πόσα ακριβώς είναι τα ποσά 

που οφείλονται στους ιδιώτες ιατρούς της περιοχής; 

3. Για ποιο λόγο οι αρμόδιες Υπηρεσίες των ΕΔ δεν δίνουν μία 

σαφή απάντηση τους ιδιώτες ιατρούς για το χρονοδιάγραμμα 

καταβολής των δεδουλευμένων τους; 

4. Προτίθενται να παρέμβουν, προκειμένου να εξοφληθούν άμεσα 

και στο ακέραιο τα οφειλόμενα στους ιδιώτες ιατρούς της 

Μαγνησίας ώστε να μην αναγκαστούν οι στρατιωτικοί της 

περιοχής να επιβαρύνονται οι ίδιοι με τη υγειονομική δαπάνη; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




